
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 9 êëàññ
Ñåðèÿ 27. Òåîðåìà Âèåòà. Ñèììåòðè÷åñêèå ìíîãî÷ëåíû.

Êîðíè ìíîãî÷ëåíîâ. 16 ìàðòà

Ïðîñòî ïðèìåíèòü òåîðåìó Âèåòà. Èëè íåïðîñòî...

210. Âû÷èñëèòå ñóììó êâàäðàòîâ êîðíåé óðàâíåíèÿ x4 − 4x3 + x+ 1 = 0;
211. Íàïèøèòå ìíîãî÷ëåí, êîðíÿìè êîòîðîãî áûëè áû ÷èñëà, îáðàòíûå êîðíÿì ìíî-

ãî÷ëåíà x3 − 2x+ 2.
212. Íàéäèòå ñóììó øåñòûõ ñòåïåíåé êîðíåé ìíîãî÷ëåíà x5 + x2 − 1.
213. ×èñëà a, b, c óäîâëåòâîðÿþò ðàâåíñòâàì: a+b+c = 3, a2+b2+c2 = 5, a3+b3+c3 = 7.

×åìó ðàâíî a4 + b4 + c4?

Òåîðåìà Âèåòà òàì, ãäå å¼ åù¼ íàäî óâèäåòü.

214. Âåùåñòâåííûå ÷èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî x+ y + z > 0, xy + yz + zx > 0 è xyz > 0.
Äîêàæèòå, ÷òî âñå òðè ÷èñëà ïîëîæèòåëüíû.

215. Èçâåñòíî, ÷òî abc = 1 è a+ b+ c = 1
a
+ 1

b
+ 1

c
. Äîêàæèòå, ÷òî îäíî èç ÷èñåë a, b, c

ðàâíî 1.
216. Â êëåòêàõ êâàäðàòà 3 × 3 ðàññòàâëåíû ÷èñëà òàê, ÷òî ïîëó÷èëñÿ ìàãè÷åñêèé

êâàäðàò (ñóììû ÷èñåë â ñòðîêàõ, ñòîëáöàõ è ãëàâíûõ äèàãîíàëÿõ ðàâíû). Îêàçàëîñü, ÷òî
ñóììà êóáîâ ÷èñåë âåðõíåé ñòðîêè ðàâíà ñóììå êóáîâ ÷èñåë íèæíåé ñòðîêè. Äîêàæèòå,
÷òî íàáîðû ÷èñåë âåðõíåé è íèæíåé ñòðîê ñîâïàäàþò.

217. (Êñòàòè î íåðàâåíñòâàõ) Âåùåñòâåííûå ÷èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî x + y + z =
x2 + y2 + z2 = 1. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü x3 + y3 + z3?

218. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ÷èñëà 20, 21, 22, ..., 22015 ìîæíî ðàçáèòü íà äâà íåïóñòûõ
ìíîæåñòâà A è B òàê, ÷òîáû óðàâíåíèå x2 − S(A)x + S(B) = 0, ãäå S(M) � ñóììà ÷èñåë
ìíîæåñòâà M , èìåëî öåëûé êîðåíü?

219. Ñóùåñòâóåò ëè òàêîå êîíå÷íîå ìíîæåñòâî M íåíóëåâûõ äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë,
÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n íàéäåòñÿ ìíîãî÷ëåí ñòåïåíè íå ìåíüøå n ñ êîýôôèöèåí-
òàìè èç ìíîæåñòâà M , âñå êîðíè êîòîðîãî äåéñòâèòåëüíû è òàêæå ïðèíàäëåæàò M?

Î ñèììåòðè÷åñêèõ ìíîãî÷ëåíàõ

220. Êàê èçâåñòíî, ìíîãî÷ëåí x2015+y2015 ïðåäñòàâèì â âèäå ìíîãî÷ëåíà îò xy è x+y.
×åìó ðàâíà ñóììà êîýôôèöåíòîâ ýòîãî ìíîãî÷ëåíà?

221. Êàê èçâåñòíî, ñèììåòðè÷åñêèé ìíîãî÷ëåí ìîæíî ïðåäñòàâèòü êàê ìíîãî÷ëåí îò
îñíîâíûõ ñèììåòðè÷åñêèõ. Äîêàæèòå, ÷òî òàêîå ïðåäñòàâëåíèå åäèíñòâåííî.


